



# Н. НОВОСТИ ЖИЗНИ

ВТОРНИК,  
26 СЕНТЯБРЯ  
1995 ГОДА  
№ 107 (7672)

Издается  
с 1 ноября 1931 г.  
Орган Хайбуллинского  
районного Совета и  
районной  
администрации  
Республики  
Башкортостан

## Репортаж

### «Голубое топливо» — в Новозиргане

Возле газораспределительной станции, расположенной у въезда в село Новозирган, многолюдно. Сюда собрались жители села, школьники, представители районной администрации, руководители ряда хозяйств района и предприятий газовой службы, занимающиеся подводом газопровода в населенные пункты нашего района. Все в ожидании появления факела на ГРС, извещающий о том, что в село Новозирган пришел газ.

Неприкрытую радость на лицах новозирганцев можно было прочесть после того, как на отведенной трубе ГРС вспыхнуло голубое пламя. Все они хорошо помнят, когда в райцентр пришло долгожданное «голубое» топливо и с нетерпением ожидали, когда же оно дойдет до Новозиргана. Вдвойне приятно, что в это село газопровод построен и принят в эксплуатацию первым в районе. За сравнительно короткое время газостроители сумели проложить трассу, подвести трубы в 24 дома в селе. И теперь, когда в Новозиргане загорелся факел, они отме-

чают еще одну свою победу.

С ярким светом факела послышались радостные возгласы сельчан. С хлебом-солью они встретили гостей этого праздника и перед ГРС состоялся торжественный митинг, посвященный сдаче в эксплуатацию газопровода Актяр—Новозирган. Открыл его глава сельской администрации А. Р. Кусяков. В выступлениях на митинге главы районной администрации Ф. М. Казакбаева, председателя колхоза «Новый путь» Р. М. Мухаметова, начальника Сибайского спец-СМУ М. М. Баймурзина, поэта, нашего земляка К. А. Аралбаева, специалиста по газификации колхоза В. А. Платонова, директора Новозирганской средней школы В. С. Катриченко, прозвучали слова глубокой благодарности районной администрации, газостроителям Сибайского спец-СМУ, ПО «Трансгаз» за то усердие и старания, которые они приложили для того, чтобы первыми в районе подвести газ к селу Новозирган. Особенно много теплых слов прозвучало в

адрес начальника Сибайского спец-СМУ М. М. Баймурзина, инспектора РГТИ В. В. Мальковского и других.

В словах каждого оратора можно уловить важность этого события. Все хорошо знают, с какими трудностями сталкиваются жители нашего района в зимний период и в первую очередь с топливом. С приходом в село газа эти проблемы будут решены и радость жителей можно понять.

В знак благодарности и признательности газостроителям председатель колхоза «Новый путь» Р. М. Мухаметов вручил в качестве подарка именную лошадь начальнику спец-СМУ М. М. Баймурзину. Наручными часами награждены специалист по газификации В. А. Платонов, бывший председатель колхоза В. В. Рахметов, приложивший немало сил и энергии для начала строительства газопровода, а также слесари спец-СМУ Ш. М. Кутуев, М. Х. Сайфуллин, электросварщики Р. Х. Кунакасов, В. В. Гусев, Ф. Файзиев.

Дел у газиков впереди еще много. Предстоит подвести газ в каждый дом на селе, довести трубы до деревни Илячево. Верится, что уже совсем скоро сельчане смогут получать пользу от «голубого» топлива.

Р. ИМАНГУЛОВ.

## В коллегии управления СХП

### О готовности ферм к зимовке в совхозе „Бузавлыкский“

На фермах совхоза «Бузавлыкский» будут зимовать около 2000 голов крупного рогатого скота, в том числе 480 коров, 1800 голов овец и 160 голов лошадей — всего 1800 голов условного скота, что на 80 голов больше уровня прошлой зимовки. Весь скот свободно размещается в имеющихся на фермах помещениях, но готовность их неудовлетворительная. В центральном — Самарском отделении новый телятник с родильным отделением еще недостроен, строится с нарушениями технологии содержания скота. В коровниках не убраны остатки навоза и кормов прошлой зимовки, не обмазан и не побелен, навозный транспортер не прокручен, окна не заделаны. В четырехрядном коровнике еще не продумана технология содержания скота. Не решен вопрос водопоя. Территории фермы занавожена, захлавлена, не огорожена. Корма на зимовку завезены в огороженный кормовой двор, завоз соломы продолжается.

В Хворостянском отделении коровники и телятник для зимовки не подготовлены, также не очищены от остатков навоза и кормов в кормушках

от прошлой зимовки. Навозные транспортеры не прокручены, вопрос водопоя не решен. Обмазкой и побелкой не занимались, ворота и окна раскрыты. Помещение для содержания молодняка также не подготовлено, потолок находится в аварийном состоянии, опасен для содержания в нем скота. Территория занавожена, нет ограждений. Небольшой объем завезенного корма в скирдах расходуется бесконтрольно и без веса.

В Бузавлыкском отделении обстановка по подготовке к зимнему содержанию скота чуть лучше, но готового помещения, кроме телятника с профилакторием на сегодня нет. Территория фермы также занавожена, захлавлена, не огорожена, помещения снаружи не побелены.

По предварительным подсчетам в целом по совхозу обеспеченность кормами составляет 45 процентов, в том числе сеном — 98, соломой — 100, сочными — 35, зернофуражом — 27 процентов, при рациональном расходовании можно успешно провести зимовку скота с получением расчетной продукции животноводства.

Исходя из вышеизло-

женного, Коллегия Управления сельского хозяйства и продовольствия решила:

Готовность совхоза «Бузавлыкский» к зимовке скота признать недостаточной.

Завершить строительство и ремонт всех животноводческих помещений к 1 октября 1995 года.

Опробовать, прокрутить все механизмы во всех помещениях, обеспечить бесперебойную работу во всех телятниках водогрейные механизмы до 25 сентября текущего года.

Очистить все помещения от остатков навоза и кормов с прошлой зимовки и провести повторную дезинфекцию их до 25 сентября сего года.

Завершить очистку территории ферм от навоза, вывезти их на поля. Организовать наружную побелку всех помещений в Бузавлыкском и Хворостянском отделениях, обшивку и покраску ворот до 1 октября 1995 года.

Контроль за исполнением данного решения возложить на начальника ветеринарного отделения района Ахмадуллин Р. М.

И. ИСКУЖИН,  
зам. председателя  
Коллегии Управления  
сельского хозяйства  
и продовольствия.

## ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

22 сентября этого года в наш район прибыл обоз с гуманитарной помощью из двух районов. Первые пять большегрузных автомашин прибыли из Советского района города Уфы и 32 из Дюртюлинского района-побратима нашей республики.

Жители, руководители предприятий и организаций районов, где меньше пострадали от засухи этого года, делятся всем, чем богаты.

В этом обозе поступило 25 тонн картофеля, 2,5 тонны сахара, 2,5 тонны макаронных изделий, две автомашины с белокачанной капустой, 6 автома-

шин с тразяной мукой, одна автомашина со столовой и 5 машин с кормовой свеклой и 11 автомашин с зерном.

Объехав частично наш район, помощник главы администрации Советского района г. Уфы Геннадий Николаевич Красильников сказал: «Мы увидели своими глазами разрушительные последствия засухи в вашем районе. Безусловно, все что мы привезли — это не так уж и много, но, поверьте, от всей души и от всего чистого сердца. Наши искренние пожелания жителям района, чтобы впредь не было у вас

такого года, чтобы крепла дружба всех народов в родном Башкортостане и тогда постоянная взаимопомощь и взаимовыручка будут постоянны и легкой будет жить в такое трудное время».

Руководители предприятий и организаций, куда направлялись автомашины с гуманитарной помощью, а в основном помощь в виде продуктов пойдет в школы, детсады, ветеранам и малоимущим семьям, сердечно благодарили представителей и водителей приехавшего обоза.

Д. РЫБАКОВ.



НА СНИМКЕ: на митинге выступает глава Новозирганской сельской администрации А. Р. Кусяков. Фото автора.

СТАЛО уже доброй традицией проводить в районном центре с Актяр осеннюю ярмарку. Такой день, как правило, становится небольшим праздником не только для жителей райцентра, но и района. Вот и в минувшую субботу за зданием

районной администрации стали собираться машины из хозяйства, груженные мясом, капустой, картофелем, зерноотходами, зерном, луком, сеном, соломой. Торговые предприятия представили покупа-

телям разнообразные продовольственные и промышленные товары. Несмотря на довольно холодную и ветренную погоду, желающих сделать определенные запасы на зиму не убавлялось до

самого обеда. Однако, далеко не каждый смог купить то, что приглянулось. А все потому, что большинство надеялись, что уж на сельской ярмарке цены будут ниже обычного. К сожалению,

бюджетскими их назвать было трудно. Килограмм мяса за 6,5—7 тысяч рублей, лук — 2 тысячи, капуста — 1,5 тысячи, ведра картошки — 14 тысяч... Не каждому такие цены были по карману, если учесть, что с выдачей зарплаты нынче «на-

пряженка». Слов нет, товаров разнообразных было достаточно, но очень хотелось бы, что бы на таких ярмарках, проводимых не так часто, цены на сельхозпродукцию были более сносными.

Наш корр.



## 17 декабря — выборы в Госдуму ФС РФ

## О выдвижении кандидатов в депутаты и их регистрация

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ органы, органы местного самоуправления, общественные объединения, предприятия, учреждения и организации, а также их должностные лица обязаны оказывать избирательным комиссиям содействие в реализации их полномочий, в том числе в предоставлении необходимых помещений, транспорта, средств связи, технического оборудования, а также предоставлять сведения и материалы, давать ответы на обращения избирательных комиссий в пятидневный срок, а за пять дней до дня выборов — немедленно.

Право выдвижения кандидатов в депутаты по Сибайскому одномандатному избирательному округу принадлежит каждому гражданину Российской Федерации, обладающему активным избирательным правом и достигшему на день выборов 21 года, избирателям по месту работы, учебы и жительства на территории Сибайского избирательного округа, а также съездам или конференциям избирательных объединений и блоков. Решения съездов или конференций избирательных объединений и блоков о выдвижении кандидатов принимаются тайным голосованием.

По федеральному избирательному округу кандидаты в депутаты выдвигаются на съездах или конференциях избирательных объединений и блоков путем тайного голосования. Каждое избирательное объединение или блок имеет право выдвигать по федеральному округу до 270 кандидатов в депутаты. Эти кандидаты в основном должны быть разбиты на региональные группы, то есть прикреплены к конкретным республикам, краям, областям и другим субъектам Российской Федерации.

Лишь 12 кандидатов в депутаты могут не входить в региональные группы. Избирательное объединение или блок может выдвинуть одного и того же лица как по Сибайскому одномандатному, так и по Федеральному избирательным округам.

Инициаторы выдвижения кандидатов в депутаты по Сибайскому одномандатному избирательному округу должны организовать сбор подписей в поддержку своего кандидата не менее одного процента избирателей данного округа.

Избирательные объединения и блоки, выдвинувшие кандидатов в депутаты по федеральному избирательному округу должны собрать в поддержку своего списка кандидатов не менее 200 тысяч подписей, при этом они вправе собрать в одной республике, крае, области, то есть в одном субъекте Российской Федерации не более 14 тыс. подписей.

Подписные листы изготавливаются инициаторами сбора подписей по установленной законом форме.

Во время сбора подписей недопустимы любые формы принуждения и подкупа избирателей со стороны лица, собирающего подписи.

Избиратели вправе ставить подписи в поддержку нескольких кандидатов по Сибайскому избирательному округу и нескольких списков кандидатов от различных избирательных объединений и блоков по федеральному избирательному округу. В то же время они не имеют права дважды подписаться в поддержку одного и того же кандидата

или списка кандидатов.

Сбор подписей в поддержку кандидатов в депутаты по Сибайскому одномандатному избирательному округу можно начинать со дня официального опубликования в печати списка одномандатных избирательных округов, то есть с 23 августа 1995 года, а в поддержку списка кандидатов по федеральному избирательному округу — со дня выдачи Центральной избирательной комиссией Российской Федерации заверенных копий списков кандидатов того или иного избирательного объединения или блока.

Закон регламентирует и срок окончания сбора подписей 21 октября 1995 года, так как подписные листы с подписями избирателей в поддержку того или иного кандидата и списка кандидатов не позднее 22 октября представляются по Сибайскому одномандатному избирательному округу — в Сибайскую избирательную комиссию, по федеральному избирательному округу — в Центральную избирательную комиссию.

Регистрация в окружной избирательной комиссии кандидатов в депутаты по Сибайскому одномандатному избирательному округу завершается 26 октября, а по федеральному избирательному округу последним днем регистрации в Центральной избирательной комиссии списков кандидатов является 31 октября.

Если к установленным выше срокам по Сибайскому одномандатному округу будет зарегистрирован только один кандидат, либо не будет зарегистрирован ни один кандидат, выборы по избирательному округу откладываются

решением Сибайской окружной избирательной комиссии на 60 дней для дополнительного выдвижения кандидатов. На такой же срок откладываются по решению Центральной избирательной комиссии выборы по федеральному избирательному округу, если по нему не будет зарегистрирован ни один список кандидатов или будет зарегистрирован только один такой список.

Кандидат в депутаты, зарегистрированный в Сибайском одномандатном округе, не позднее чем за три дня до выборов, то есть до 13 декабря, вправе снять свою кандидатуру. В те же сроки избирательное объединение или блок может отозвать любого зарегистрированного кандидата, за исключением тех, в поддержку которых по одномандатному избирательному округу собраны подписи избирателей.

Если в Сибайском одномандатном избирательном округе на день выборов останется менее двух кандидатов, выборы в округе откладываются по решению Сибайской окружной избирательной комиссии на 100 дней для дополнительного выдвижения кандидатов.

Предвыборная агитация начинается со дня регистрации кандидатов и заканчивается в ночь часов 16 декабря 1995 года. В день выборов и 16 декабря любая предвыборная агитация запрещается. Агитационные печатные материалы, ранее вывешенные вне помещений избирательных комиссий, сохраняются на прежних местах.

По закону запрещается проводить предвыборную агитацию, распространять любые агитационные пред-

выборные материалы органам местного самоуправления, а также их должностным лицам при исполнении ими служебных обязанностей.

Кандидаты, избирательные объединения и блоки и их уполномоченные не вправе вручать избирателям денежные средства, подарки и иные материальные ценности, проводить льготную распродажу товаров, бесплатно распространять любые товары (за исключением печатных материалов и значков, специально изготовленных для избирательной кампании). При проведении предвыборной агитации запрещается воздействовать на избирателей обещаниями передачи им денежных средств, ценных бумаг и иных материальных благ.

Государственные органы и органы местного самоуправления обязаны оказывать содействие кандидатам в депутаты, избирательным объединениям и блокам в организации и проведении предвыборных собраний, встреч кандидатов в депутаты и доверенных лиц с избирателями.

По требованию избирательных комиссий помещения, пригодные для проведения массовых мероприятий и находящиеся в государственной или муниципальной собственности, в собственности государственных предприятий, учреждений и организаций, безвозмездно предоставляются в пользование на установленное избирательной комиссией время для встреч кандидатов в депутаты и доверенных лиц с избирателями. При этом избирательные комиссии обязаны обеспечивать равные возможности для всех кандидатов и избирательных объединений и блоков.

**Ф. ИЛИМБЕТОВ,**  
заместитель председателя райсовета.  
(Продолжение.  
Начало в № 106).

## Экономические новости

ОБЪЕДИНЯЮТСЯ  
СТРОИТЕЛИ

Вертолетная корпорация «Миля» создана в стране. В нее наряду с Московским вертолетным машиностроительным заводом им. Миля вошли Ростовский и Казанский вертолетные заводы, а также несколько банков. Корпорация получит лицензию на проведение капитального ремонта вертолетов «Ми» с их одновременной модернизацией. Корпорация будет юридическим лицом, но при этом все три вертолетных завода также остаются юридическими лицами.

ОПРЕДЕЛИЛИСЬ  
ПАРТНЕРЫ

Российские акционерные общества «Газпром» и «Росшельф» подписали с группой иностранных компаний протокол о намерениях по разработке извлечения Штокмановского газоконденсатного месторождения в Баренцовом море. Извлекаемые запасы которого составляют около трех миллиардов кубометров природного газа и 22,5 млн. тонн газоконденсата. Как заявили в представительстве одной из западных компаний-участниц проекта, партнерами российских предприятий выступит американская компания «Сопос», финская, норвежская и французская компании.

Определено, что доля России в проекте составит не менее 50 процен-

ИСЧЕЗ ПРЕДСЕДТЕЛЬ  
МОСКОВСКОГО  
ГОРОДСКОГО БАНКА

По информации из конфиденциального источника, председатель Московского городского банка Антон Долгов исчез с крупной суммой денег и находится в Сизтле (США). Представители банка подтвердили информацию об исчезновении Антона Долгова, однако заявили, что о его местонахождении и наличии у него каких-либо банковских сумм им неизвестно.

КОНФИСКОВАНА ВОДКА  
«ЕЛЬЦИН»

В Риге конфискован самый большой контрабандный груз алкоголя за все время работы республиканских правоохранительных органов. Сотрудники департамента финансового дознания службы государственных доходов и управления спиртовой монополии взломали дверь ангара, находившегося на окраине Риги, и обнаружили там более 40 тонн алкогольных напитков, в том числе американский спирт, водку «Ельцин», различные ликеры и коктейли. Владелец товара известен, но он до сих пор не счел нужным сообщить о себе.

СУПЕРБАНК  
В БЕЛОРУССИИ

Президент Белоруссии Александр Лукашенко подписал указ об объединении крупнейших в республике Государственного сбербанка и Беларусбанка. Лукашенко отметил необходимость создания в республике «мощнейшего банка, который действительно поможет людям и будет работать на нашу экономику, а не на жульен».

(«Известия Башкортостана», № 183).

## Надо не ошибиться

Недалек тот день, когда в стране официально начнется предвыборный марафон. Между тем избирательный блок «Наш дом — Россия», созданный по воле Б. Ельцина и возглавляемый Премьер-министром В. Черномырдиным уже вступил в предвыборный марафон. В Черномырдин уже побывал во многих регионах страны, в т.ч. в Республике Коми, Тюменской, Курской, Челябинской, Самарской областях, а его заместитель и по партии начальник О. Сосновец посетил даже г. Сибай. Впрочем, в предвыборную гонку включились около 50 партий и объединений.

Имея реальную власть в стране, правительственный блок на основе государственных структур сумел создать в регионах страны общественные объединения. По такому методу было организовано и общественное объединение «За новый Башкортостан».

Нетрудно заметить, что вместо демократической формы правления в стране фактически установлен авторитарный режим в лице Президента, достаточно вспомнить расстрел Верховного Совета, разгон его депутатов. Горько признавать, но в России

сейчас все перевернуто с ног на голову. В чем виноваты депутаты, защитники Конституции, попавшие под огонь танков, автоматные очереди?

«Пертия власти», как именуют себя правители, выступает за стабилизацию и порядок в стране. А что такое стабилизация? Это сохранение того, что есть на сегодняшний день. Каких «вершин» достигла страна за годы правления «демократов». Вот что пишет по этому поводу доктор экономических наук, профессор В. Лебедев в газете «Правда» за 2 сентября 1995 года: «Относительно 1991 года основные показатели экономики России, управляемой реформаторами Ельциным — Гайдаром — Черномырдиным — Чубайсом, снизились, примерно, вдвое, а инвестиции — источник прогресса — на две трети. Большая часть государственной собственности перешла в частные руки. Цены на продовольствие и товары широкого потребления увеличились почти в 8,5 тысяч раз. Разрыв в доходах богатых и бедных семей достиг цифры 17—20 раз, по зарплате — 27, а относительно «Новых русских» — около ста и более раз».

Думается, что с выво-

дами профессора В. Лебедева согласится каждый здравомыслящий человек. Ведь разрушительную силу «демократов» испытывает сегодня абсолютное большинство российских граждан. В настоящее время колхозники, рабочие, служащие, буквально, зажатые в экономических тисках, они еле-еле сводят концы с концами. В чрезвычайно трудном экономическом положении находятся пенсионеры, которые не могут одновременно получать кровно заработанные пенсии.

Неблюдается спад промышленного и сельскохозяйственного производства. Колхозы и совхозы в результате больших ножниц в ценах между промышленными товарами и продукцией сельского хозяйства испытывают большие финансовые затруднения, гонимы не обновляются трактора, автомобили, другая сельскохозяйственная техника.

17 декабря 1995 года сама жизнь предложит избирателю один простой вопрос: «Довольны Вы своей жизнью сегодня или нет? Устраивает она Вас — такая, какая есть или нет?»

Уже сейчас надо определиться, за какой блок голосовать.

**Т. ПОВАЛЯЕВ,**  
ветеран труда,  
с. Аньяр.

Служат парни  
Родине

«Уважаемые Рашит Накипович и Гайша Салимгареевна! Командование 316 Военно-строительного полка благодарит Вас за хорошее воспитание Вашего сына — военного строителя, рядового САЙФУЛЛИНА Мажита Рашитовича, который добросовестно выполняет свой воинский долг, добивается отличных показателей в выполнении производственных заданий и является примером в службе. Он принимает активное участие в общественной жизни роты и полка. За все время службы неоднократно поощрялся командованием полка. Является помощником у командира и пользуется заслуженным авторитетом у товарищей. Вежлив, тактичен. Добросовестно изучает военное дело, старательно и твердо запоминает все, чему его обучают командиры. Оказывает уважение старшим, строго соблюдает правила воинской вежливости. При нахождении вне расположения части ведет себя с достоинством и честью. Является образцом в выполнении воинского долга.

Желаем Вам крепкого



здоровья, успехов в труде, семейного счастья и всего самого наилучшего в Вашей жизни.

**В. ШИБАНОВ,**  
командир 316 Военно-строительного полка,  
полковник.

НА СНИМКЕ: М. Р. Сайфуллин.

дер. Мамбетово.



# ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

## ВТОРНИК,

26 СЕНТЯБРЯ

### «Орбита-4» — «Восток»

13.00 — «Овод». Сериал.  
14.10 — Иванов, Петров, Сидоров...  
15.00 — Новости.  
15.20 — Семь дней спорта.  
16.00 — Посмотри, послушай.  
16.20 — «Соловей - соловушек». Ф. Калмурзин (на башк. яз.).  
17.00 — Очень короткие новости.  
17.05 — «Элен и ребята».  
17.30 — Джэм.  
18.00 — Новости.  
18.20 — «Тропиканка».  
19.10 — Час пик.  
19.35 — «Угадай мелодию».  
20.00 — Тема.  
20.45 — «Спокойной ночи, малыши!».  
20.55 — Реклама.  
21.00 — Время.  
21.45 — Реклама.  
21.50 — Программа передач.  
21.55 — Из первых рук.  
22.05 — Худ. фильм. «Чувство».  
00.15 — Версии.

### «Дубль-4»

10.20 — 16.00 — перерыв.  
16.00 — Программа передач.  
16.05 — Там-там новости.  
16.20 — Новая линия.  
16.50 — Месяцеслов.  
17.00 — Вести.  
17.20 — «Камень сновидений». Мультсериал.  
17.45 — Праздник каждый день.  
17.55 — Компас «Роста».  
«Солнечный ветер».  
18.10 — Мульти-пульти.  
«Ночное приключение».  
18.20 — Реклама.  
18.25 — «Россия. Объяснение в любви».  
18.55 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ» представляет: «БВС», «Перекресток», «Городские подробности», «Парнас дыбом!».  
19.55 — Представляет РИЦ: объявления.  
20.00 — Вести.  
20.20 — Реклама.  
20.25 — «Сэнгелдэк» (на башк. яз.).  
20.45 — «Житейский вопрос». «Какая будет погода зимой?».  
21.15 — Фильмы киностудии «Башкортостан». Документальный фильм «Акмулла».  
21.30 — «Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).  
21.55 — Представляет РИЦ: реклама.  
22.00 — 22.45 — перерыв.  
22.45 — «ЭКС».  
22.55 — Реклама.  
23.00 — Вести.  
23.20 — Реклама.  
23.25 — Подробности.  
23.35 — «Берлин, Александерплац». Худ. фильм.  
00.40 — Реклама.

## СРЕДА,

27 СЕНТЯБРЯ

### «Орбита-4» — «Восток»

6.00 — Телеутро.  
9.00 — Новости.  
9.20 — «Тропиканка».  
10.10 — «Тема».  
10.50 — «Клуб путешественников».  
11.35 — «Пойми меня».  
12.00 — Новости.  
12.20 — «Мир».  
13.00 — «Овод». Сериал.  
14.10 — Иванов, Петров, Сидоров...  
15.00 — Новости.  
15.20 — Семь дней спорта.  
16.00 — Домисолька.  
16.20 — «Путешествие Маши». Спектакль для глухонемых детей.  
17.00 — «Шпаргалка».  
17.05 — «Элен и ребята».  
17.30 — «Мондарья». Группа «Умырзая» (на башк. яз.).  
18.00 — Новости.

18.20 — «Тропиканка».  
19.10 — Час пик.  
19.35 — «Угадай мелодию».  
20.00 — Кинопанорама.  
20.45 — «Спокойной ночи, малыши!».  
20.55 — Реклама.  
21.00 — Время.  
21.45 — Реклама.  
21.50 — Программа передач.  
21.55 — Футбол. В перерыве.  
22.45 — Версии.  
24.00 — Новые обыватели.  
00.25 — Новости.

### «Дубль-4»

8.00 — Вести.  
8.30 — Звезды говорят.  
8.35 — Ритмика.  
8.50 — Требуется... Требуется...  
8.55 — «Две жизни и одна судьба».  
9.20 — «Камень сновидений». Мультсериал.  
9.45 — Телегазета.  
9.50 — «Санта-Барбара».  
10.40 — Крестьянский вопрос.  
11.00 — Вести.  
11.20 — «Милицейская хроника».  
11.30 — Ключевой момент.  
11.40 — «Пилигрим».  
12.25 — 16.00 — перерыв.  
16.00 — Программа передач.  
16.05 — Там-там новости.  
16.20 — Праздник каждый день.  
16.30 — Чья сторона?  
17.00 — Вести.  
17.20 — «Камень сновидений». Мультсериал.  
17.45 — Телемарафон. «Шаги победы».  
18.25 — Первенство мира по шахматам.  
18.40 — Новая линия.  
19.10 — Вас приглашает фирма «Савва».  
19.25 — «Музыкальная студия. В. Белов».  
19.55 — Представляет РИЦ: объявления.  
20.00 — Вести.  
20.20 — Реклама.  
20.25 — Биржа труда.  
20.35 — «Спорткурьер».  
20.45 — «Эхо».  
21.15 — «Личное мнение».  
21.30 — «Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).  
21.55 — Представляет РИЦ: реклама.  
22.00 — 22.45 — перерыв.  
22.45 — «ЭКС».  
22.55 — Реклама.  
23.00 — Вести.  
23.20 — Реклама.  
23.35 — Автомиг.  
23.40 — «Клуб губернаторов».  
00.20 — Реклама.  
00.25 — Рек-тайм.  
00.55 — Река времени.  
01.00 — Футбол.

## ЧЕТВЕРГ,

28 СЕНТЯБРЯ

### «Орбита-4» — «Восток»

6.00 — Телеутро.  
9.00 — Новости.  
9.20 — «Тропиканка».  
10.10 — Футбол.  
12.00 — Новости.  
12.20 — «Мир».  
13.00 — «Последнее дело комиссара Берлаха». 1 серия.  
14.10 — Иванов, Петров, Сидоров...  
15.00 — Новости.  
15.20 — Кумиры, кумиры...  
16.00 — Мультиролла.  
16.20 — «Голоса друзей». Поют Н. Яхина и Р. Миндияр (г. Казань, на тат. яз.).  
17.00 — Очень короткие новости.  
17.05 — «Элен и ребята».  
17.30 — До шестнадцати и старше.  
18.00 — Новости.  
18.20 — «Тропиканка».  
19.10 — Час пик.  
19.35 — «ГКК. Проверкой установлено... Кто в тереме живет».  
19.55 — Представляет РИЦ: объявления.  
20.00 — «Чтобы помнили...».  
20.45 — «Спокойной ночи,

малыши».  
20.55 — Реклама.  
21.00 — Время.  
21.45 — Реклама.  
21.50 — Программа передач.  
21.55 — Москва-Кремль.  
22.15 — Футбол.  
00.15 — Версии.

### «Дубль-4»

8.00 — Вести.  
8.30 — Звезды говорят.  
8.35 — Телегазета.  
8.40 — Ритмика.  
8.55 — Требуется... Требуется...  
9.00 — «Камень сновидений». Мультсериал.  
9.25 — Торговый дом.  
9.40 — «Санта-Барбара».  
10.30 — «Милицейская хроника».  
11.00 — Вести.  
11.20 — Ключевой момент.  
11.30 — «Четвертая жизнь Кувейта». Док. фильм.  
11.40 — Крестьянский вопрос.  
12.00 — Новая линия.  
12.15 — 16.00 — перерыв.  
16.00 — Программа передач.  
16.05 — Там-там новости.  
16.20 — Праздник каждый день.  
16.30 — Компас «Роста».  
17.00 — Вести.  
17.20 — «Камень сновидений». Мультсериал.  
17.45 — «Голос Азии». 16-й международный конкурс популярной музыки и песни.  
18.35 — Реклама.  
18.40 — «Голос Азии».  
19.50 — Река времени.  
19.55 — Реклама.  
20.00 — Вести.  
20.20 — Торговый ряд.  
20.25 — «Сэнгелдэк» (на башк. яз.).  
20.40 — «На темы дня».  
«Раз картошка, два картошка».  
21.00 — На XVI Международном конкурсе вокалистов им. М. И. Глинки.  
21.30 — «Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).  
21.55 — Представляет РИЦ: реклама.  
22.00 — 22.45 — перерыв.  
22.45 — «Ваш партнер».  
23.00 — Вести.  
23.20 — Реклама.  
23.25 — Подробности.  
23.35 — Автомиг.  
23.40 — Лидер-прогноз.  
00.05 — Реклама.  
00.10 — XX век в кадре и за кадром.  
01.00 — Первенство мира по шахматам.  
01.15 — Реклама.  
01.20 — «Евгений Светланов» 40 лет спустя.  
01.50 — «Хроно».

## ПЯТНИЦА,

29 СЕНТЯБРЯ

### «Орбита-4» — «Восток»

6.00 — Телеутро.  
9.00 — Новости.  
9.20 — «Тропиканка».  
10.10 — «Чтобы помили...».  
10.50 — «Хрустальный башмачок».  
11.40 — «Пойми меня».  
12.00 — Новости.  
12.20 — «Мир».  
13.00 — «Последнее дело комиссара Берлаха». 2 серия.  
14.10 — Иванов, Петров, Сидоров...  
15.00 — Новости.  
15.20 — Семь дней спорта.  
16.00 — «Белый клык». Теле-сериал для детей.  
16.25 — Созвездие Орфея.  
16.35 — Новая реальность.  
17.00 — Видеофильм «Ирина Архипова представляет».  
18.00 — Новости.  
18.20 — «Тропиканка».  
19.10 — Дикое поле.  
19.25 — «Человек и закон».  
19.55 — «Поле чудес».  
20.45 — «Спокойной ночи, малыши!».  
20.55 — Реклама.  
21.00 — Время.  
21.45 — Реклама.  
21.50 — Программа передач.

дан.  
21.55 — «Рейли — король шпионов».  
22.55 — Брэйн ринг.  
23.40 — Баскетбол.  
00.25 — Новости.

### «Дубль-4»

8.00 — Вести.  
8.30 — Звезды говорят.  
8.35 — Клип-антракт.  
8.40 — Ритмика.  
8.55 — Требуется... Требуется...  
9.00 — «Только имя да эхо». Док. фильм.  
9.50 — «Санта-Барбара».  
10.40 — Крестьянский вопрос.  
11.00 — Вести.  
11.20 — Телегазета.  
11.25 — «Милицейская хроника».  
11.35 — Совершенно секретно.  
12.25 — 16.00 — перерыв.  
16.00 — Программа передач.  
16.05 — Там-там новости.  
16.20 — Праздник каждый день.  
16.30 — Компас «Роста».  
16.50 — Месяцеслов.  
17.00 — Вести.  
17.20 — Дисней по пятницам. «Скандальный Джон». Худ. фильм.  
19.20 — Реклама.  
19.25 — Минарет.  
19.55 — Представляет РИЦ: объявления.  
20.00 — Вести.  
20.20 — Реклама.  
20.25 — «Родник в голубом пластике».  
20.30 — «Рекорды Гиннеса».  
21.00 — «Сегодня пятница» (на башк. яз.).  
21.30 — «Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).  
21.55 — Представляет РИЦ: реклама.  
22.00 — «Личное мнение».  
22.10 — Из фондов ТВ. К 5-годовщине провозглашения Декларации о государственном суверенитете РБ. «Суверенитет — трудные шаги». Видеофильм.  
22.45 — Новая линия.  
23.00 — Вести.  
23.20 — Реклама.  
23.25 — Подробности.  
23.35 — «Автомиг».  
23.40 — Футбол.  
00.30 — Реклама.  
00.35 — Футбол.  
01.35 — Река времени.

## СУББОТА,

30 СЕНТЯБРЯ

### «Орбита-4» — «Восток»

7.30 — Телеутро.  
8.45 — «Слово пастыря».  
9.00 — Версии.  
9.20 — «С утра пораньше».  
9.50 — Фильм — детям. «Кешка и гуманоид».  
10.10 — «Синица, рожа и о-онь». Мультфильм.  
10.30 — «Утренняя почта».  
11.00 — «Смак».  
11.20 — «Здоровье».  
11.50 — Сегодня и завтра Кабардино-Балкарии.  
12.20 — Болонд.  
12.40 — Худ. фильм. «Свадьба с приданым».  
14.25 — Зеркало.  
15.00 — Новости.  
15.20 — Представляет РИЦ: объявления.  
15.30 — «Артылыш» (на башк. яз.).  
16.00 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ» представляет: «Столица», «Диалог», «Группа», «Лицей» в Уфе.  
17.00 — «Йэнтойэк» (на башк. яз.).  
17.40 — «Рекорды Гиннеса».  
18.00 — Новости.  
18.20 — «Америка с М. Таратутой».  
19.10 — Остро сюжетный детектив «Золото партии».  
20.45 — «Спокойной ночи, малыши!».  
20.55 — Реклама.  
21.00 — Время.  
21.45 — Реклама.  
21.50 — Программа передач.

21.55 — «Рейли — король шпионов».  
22.55 — Брэйн ринг.  
23.40 — Баскетбол.  
00.25 — Новости.

### «Дубль-4»

8.00 — Вести.  
8.20 — Звезды говорят.  
8.25 — От винта.  
8.40 — Гостиница деда Мазая.  
8.55 — «Вертикаль».  
9.25 — «Пилигрим».  
10.10 — «Золотая шпора».  
10.40 — А. Гурнов. «Чисто английский репортаж».  
10.50 — «Большое золото мистера Гринвуда». Худ. фильм.  
12.00 — Первенство мира по шахматам.  
12.15 — Теле-сериал «Тайны животных».  
13.10 — До Москвы — далеко.  
13.55 — Клип-антракт.  
14.00 — Вести.  
14.30 — Де факто.  
14.45 — «Буря над Ла Маншем». Худ. фильм.  
15.30 — Устами младенца.  
16.00 — Мульти-пульти. «Волк-изобретатель».  
16.10 — Танец-экспресс.  
16.25 — Киноафиша.  
16.40 — Реклама.  
16.45 — Телеспектакль.  
«Жить до страха и боли...».  
18.00 — «Райхан» (на тат. яз.).  
18.50 — Реклама.  
18.55 — Футбол.  
20.55 — Реклама.  
21.00 — «Сэнгелдэк» (на башк. яз.).  
21.35 — Постскриптум.  
22.00 — «Добрый вечер». Концерт по письмам телезрителей.  
22.45 — «Кино в октябре».  
23.00 — Вести.  
23.20 — Реклама.  
23.25 — «Автомиг».  
23.30 — «Дама с камелиями». Худ. фильм.  
01.20 — «Джентельмен-шоу».  
01.50 — «Звуковая дорожка».  
02.35 — Река времени.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ,

1 ОКТЯБРЯ

### «Орбита-4» — «Восток»

8.00 — Телеканал «Подъем».  
10.30 — «Пока все дома».  
11.05 — Утренняя звезда.  
11.50 — Служу России.  
12.20 — Играй, гармонь.  
12.50 — Под знаком Пи.  
13.30 — «Золотой кадр».  
13.45 — Ниагарский водопад.  
14.25 — «Львы на арене». Цирковая программа.  
14.40 — «Подземный переход». Мультфильм.  
15.00 — Новости.  
15.20 — День музыки.  
16.15 — «Клуб путешественников».

17.00 — Час мультсериала. «Остров сокровищ». «Погонщики динозавров».  
18.00 — Новости.  
18.20 — Кумиры... Кумиры... Ирина Понаровская.  
19.15 — «Замандаш». Библиотекарь А. Искужина (Гафурийский район, на башк. яз.).  
20.05 — «Фантастический боевик «Вспомнить все»».  
21.55 — Реклама.  
22.00 — Воскресенье.  
22.45 — Реклама.  
22.55 — Программа передач.  
23.00 — «Гагарин». Мультфильм.  
23.05 — «Рейли — король шпионов».  
00.05 — «Любовь с первого взгляда».

### «Дубль-4»

8.00 — Вести.  
8.20 — Звезды говорят.  
8.25 — Наш сад.  
8.55 — Первый дубль.  
9.25 — Грош в квадрате.  
9.55 — «Добро утро, Европа».  
10.25 — «Сигнальный экzemпляр».  
10.35 — Аты-баты...  
11.05 — Футбол без границ.  
11.50 — Первенство мира по шахматам.  
12.00 — «Небо нашего детства». Худ. фильм.  
13.30 — Кипрас Майейка.  
«Параллели».  
13.45 — Горячая десятка.  
14.00 — Вести.  
14.30 — «Не вырубить...».  
14.45 — «Буря над Ла Маншем». Худ. фильм.  
15.35 — «Консолидация».  
15.40 — «Твои возможности, человек».  
16.10 — Реклама.  
16.15 — Кинотеатр повторного фильма «Пой песню, поэт...».  
17.35 — Реклама.  
17.40 — Клип-антракт.  
17.45 — Волшебный мир Диснея «Чокнутый». «Новые приключения Винни Пуха».  
18.40 — Реклама.  
18.45 — Шарман-шоу.  
19.40 — Киноафиша.  
19.55 — Реклама.  
20.00 — Вести.  
20.20 — Фильмы киностудии «Башкортостан». Док. фильм «Народный писатель РБ З. Бишшева» (на башк. яз.).  
20.40 — К 75-летию Башкирского академического театра имени М. Гафури. И. Абдуллин «Озорная молодость» (на башк. яз.).  
23.00 — Вести.  
23.20 — «Нулевой допуск».  
Худ. фильм.  
00.55 — Река времени.  
01.00 — Мастер-класс.

## Торговый дом «Айгуль» предлагает

— сахар-песок, цена за 1 кг — 5 200 рублей;  
— товары осенне-зимнего назначения;  
— пальто зимнее и демисезонное женское и мужское;  
— куртки, шубки — детские и взрослые;  
— плащи женские;

— школьно-письменные товары (тетрадь, краски, пластилин и т.д.);  
Магазин работает с 9.00 до 18.00 выходной — воскресенье.

Адрес: с. Акъяр, ул. Советская, 32.  
Телефон: 2-17-71.

## Выражаем благодарность

через вашу газету врачам Акъярской ЦРБ: Тапаковой Фариде Мухаметгалеевне, Абдуллину Фариту Хамзавичу, Бухарбаеву Галею Ахметовичу, медсестрам реанимации: Флориде, Гульшат, Айгуль, Айсылу. Большое спасибо за

своевременную медицинскую помощь оказанную Назаровой Закии.  
Желаем вам счастья, здоровья, успехов в нелегком труде.

Семья Назаровых,  
п. Садовый.



## Школа, детсад: пути обновления

## СОВЕТ ПЕДАГОГОВ

Фольклорный праздник под названием «Возвращение в детство» состоялся недавно в Бузавлыкской средней школе. Он подготовлен по инициативе учителей школы с приглашением воспитателей детского сада, детей дошкольного возраста, учителей, работников РОНО, главы сельской администрации.

Главная цель этого сбора — создание крепкой связи между детским садом и школой, подведение итогов проделанной работы и составление плана на новый учебный год, определение полноты готовности детей к учебе в школе. Учителя, директор школы В. З. Куяшбаева приложили много сил для проведения этого праздника. А участие на фольклорном празднике А. М. Гайнуллинной, учителей Г. Г. Турсунбаевой, Р. Г. Давлеткуловой заметно оживили это торжество. Основная часть проведенного вечера посвяще-

на деловой беседе. Вопросы, волнующих воспитателей, учителей, было много. Например, почему дети в школу приходят неподготовленными? Почему они не могут дать ответы на элементарные вопросы, целиком теряются? И не только это, они не умеют открыто разговаривать с посторонними людьми, учителями. Что печально, родители в деревне Бузавлык считают зазорным заниматься воспитанием своих детей. А ведь проверка показывает, что дети, не получившие соответствующего воспитания дома, приходят в школу неподготовленными. Мотивируя отсутствием времени, родители не придают должного внимания развитию сознания, знаний своего ребенка. Некоторые дети не умеют считать, не определяют цвета, характерные признаки времен года, они невнимательны, быстро устают. Родители

не покупают детям иллюстрированные книги, игрушки.

Как назло, такая беспечность больше присуща башкирским детям. Конечно, детям, не получившим должного воспитания в детском саду, гораздо труднее привыкнуть к школьным требованиям. Давайте задумаемся, какую помощь оказали мы, старшие, тем детям, которые придут в школу? Главное состоит в том, что будущий ученик не усвоил материалов программы, изучаемой в детстве, то есть он пришел в школу неподготовленным.

С другой стороны, почему воспитатели детского сада работают над повышением своего авторитета? Детский сад должен быть всесторонне образцовым учреждением. Как снаружи, так и внутри он должен притягивать к себе и родителей, и детей. Так что проблем, над которыми стоит задуматься

учителям, воспитателям, предостаточно.

Надо сказать, учителя начальных классов школы работают используя новые технологические приемы: урок-сказка, урок-игра, комплексные игры и т.д. Дети с большим желанием посещают фольклорный кружок, изучают народные песни, забытые башкирские народные игры, знают много загадок, поговорок, кубайров. Это успех учителей школы. Сегодня директора школы В. З. Куяшбаева волнуют мысли о совместной работе детского сада, школы и семьи в воспитании и обучении детей.

Вопросы, затронутые в данном совете педагогов, актуальны и для других школ, потому что никто не должен оставаться равнодушным к тому, с какой готовностью дети приходят в школу и как они учатся. Радует, что в решении этих проблем школы и детского сада проявляют свою готовность глава Самарской сельской администрации А. И. Байчурин.

Л. КАЗАНКУЛОВА,  
инспектор-методис  
РОНО.

## Советы врача

## Вирусный гепатит

Заболевание вирусный гепатит в народе известно под такими названиями, как «болезнь Боткина», «желтуха». Возбудителем заболевания является вирус. Чаще данным заболеванием болеют лица молодого возраста и особенно дети до 10 лет. Вирусный гепатит является инфекционным заболеванием, им болеют только люди.

Источником заражения является больной человек, из организма которого вирус попадает с калом и мочой во внешнюю среду. Большую опасность заражения для окружающих представляют лица, у которых заболевание протекает легко и они продолжают ходить на работу, в школу, детские дошкольные учреждения. Так было в августе и с большими вирусным гепатитом в п. Уфимка. В семье К. заболело 3 детей, так как первые заболевшие почти в течение 2—3 недель не обращались за медицинской помощью и продолжали заражать окружающих. Из контактных заболело еще 6 человек, и это еще не все.

Наиболее часто вирус попадает от больного или носителя посредством контакта: через грязные руки, различные предметы домашнего обихода, а в детских учреждениях — через игрушки. Наряду с таким путем передачи вируса существует возможность заражения людей через пищевые продукты, воду. После заражения человек заболевает не сразу, и от момента заражения до появления первых признаков болезни проходит от 15 до 50 дней. Это скрытый период, в течение которого человек практически чувствует себя здоровым. К концу этого периода больной становится заразным. Болезнь начинается постепенно.

Обычно больные жалуются на общую слабость, плохой аппетит, тошноту, возможна рвота, появляются боли в подложечной области, отвращение к еде, особенно к жирной пище. Иногда возникают кратковременные катаральные явления, умеренная болезненность при глотании, головная боль, кратковременное повышение температуры, поднабливание, общее недомогание, боль в мышцах и крестце, напоминающая грипп. Иногда больные жалуются на летучие боли в суставах, что придает заболеванию схожесть с ревматизмом. Иногда заболевание начинается постепенно — больной ощущает вялость, утомляемость, потерю ап-

петита, чувство тяжести и незначительные боли в области печени. В этот период, к сожалению, не все больные обращаются к врачу. В этот период, названный преджелтушным, у больных еще нет желтухи, он продолжается от 2 до 10 дней.

При типичном течении заболевания вирусного гепатита, описанные выше симптомы ослабевают и даже исчезают, а затем развивается желтуха, которая может достигать различной степени. На наступление желтухи указывает потемнение мочи, обесцвечивание кала. Желтуха постепенно нарастает, белковая оболочка глаз становится желтоватой, появляется желтушное окрашивание кожи, моча темнеет и напоминает крепкий настой чая и при взбалтывании дает желтую пену, появляется светлый глинистый кал. По мере усиления желтухи возникает кожный зуд, нарастает головная боль, апатия, раздражительность больных, плохое самочувствие. Желтушный период длится от 1 до 10 дней. К концу 2—4 недели постепенно самочувствие больных улучшается, исчезают головные боли, улучшается сон, появляется аппетит, кал окрашивается, моча светлеет, и желтуха постепенно исчезает — наступает период выздоровления. В большинстве случаев вирусный гепатит протекает благоприятно и заканчивается выздоровлением.

Важным условием для борьбы с распространением вирусного гепатита является раннее выявление и изоляция заболевших для лечения в инфекционное отделение. Наибольшее значение имеет строгое соблюдение правил личной гигиены, и прежде всего, тщательное мытье рук с мылом после каждого посещения уборной и перед приемом пищи.

Важными мерами в предупреждении заболеваний вирусным гепатитом является своевременная санитарная очистка населенных мест, надлежащее содержание водопроводной и канализационных систем, соблюдение санитарных правил в детских дошкольных учреждениях и школах, объектах общественного питания, повышение уровня гигиенических и профессиональных знаний работников коммунальных служб, общественного питания, детских и подростковых учреждений.

А. АНДРЕЕВА,  
пом.эпидемиолога  
центра ГСЭН.

## Поздравляем!

дорогую маму, бабушку  
**ДЕМИДОВУ Валентину Федоровну** из с. Макан с 55-летием.

Желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья. От имени всех родственников дочь **Ольга**.

Коллектив коопзаготпрома Хайбуллинского райпо поздравляет **ВЛА-СЕНКО Николая Васильевича** с 40-летием и **ХАКИМОВА Кинью Курмановича** — с 20-летием со дня рождения.

Желаем им крепкого здоровья, успехов в работе, счастливой жизни на долгие годы. дорогую и любимую жену, маму **Савию Ишбулдовну ИСЯНГИЛЬДИНУ** из пос. Целинный с 30-летием. Желаем долголетия, ус-

пехов, радостной и счастливой жизни. С добрыми пожеланиями муж **Салимьян**, дочь **Гульсасак** и сын **Руслан**.

дорогую для нас **Савию Ишбулдовну ИСЯНГИЛЬДИНУ** из пос. Целинный с 30-летием со дня рождения.

Обычно несут в день рождения, Поздравления, подарки, цветы, Долгих лет мы желаем, везенья, Много счастья, любви, доброты! О имени всех родственников **брат Нух**, невестка **Замира**, дер. Исянгильдино.

дорогую **Кинью Курмановича ХАКИМОВА** с 20-

летием со дня рождения. Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни

подлинней И много радости на ней! С добрыми пожеланиями: мама, сестра, зять, племянницы **Альмира**, **Разиля**, племянник **Айнур**, брат, сноха, **Хакимовы**, с. Акъяр, г. Уфа.

уважаемую **Валентину Федоровну ДЕМИДОВУ** из села Макан с 55-летием. Желаем сотню лет

прожить, Задор и бодрость сохранить, Оставаться вечно молодой, Неважно даже, что седина! С наилучшими пожеланиями коллектив работников СДК.

дорогую зятя **Вариса Искандаровича** и сестру **Венеру Мухтаровну МИНЛИШЕВЫХ** из дер. Пер-

вомайск с днем рождения и приближающимся праздником — Днем учителя.

Здоровья и счастья большого желаем, Успехов в работе, покоя в семье, Яркого солнца мирного неба,

Радостей в жизни, всех благ на земле! С самыми добрыми пожеланиями **свояченица и сестра Роза и Сулпан**, с. Бакаловка, Подольск.

уважаемого **НАЗАРОВА Петра Григорьевича**, ветерана педагогического труда, с юбилеем — с 60-летием со дня рождения.

Пусть сердце возрасту не поддается, Пусть не страшат летящие года. Пусть счастливо и хорошо живется, Пусть здоровье будет, лучше, чем вчера!

С наилучшими пожеланиями коллектив учителей Уфимской средней школы.

женщин). Оплата по штатному расписанию. За справками обращаться по телефону: 2-15-75.

УТЕРЯННЫЙ аттестат № 256755, выданный в 1994 году Байгускарской средней школой на имя **Мухамедьяровой Раушани К.** считать недействительным.

## Будет вознаграждение

В ночь на 23 сентября 1995 года неизвестные лица совершили кражу со взломом в магазине фирмы «Юша» в п. Бурибай, вследствие чего нанесен ущерб в размере около 15 млн. руб.

Если кому-либо известно о лицах, совершивших кражу, о месте хранения похищенного и любые другие сведения по данному факту, просим со-

общить в Хайбуллинский РОВД по тел.: 2-11-72, 2-14-13 или 2-11-79, в кабинеты № 3, 4, 9 или руководству фирмы «Юша» в п. Бурибай по тел.: 2-44-33.

Конфиденциальность и вознаграждение гарантируются.

УР Хайбуллинского РОВД, ИЧП фирма «Юша».

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

В поселке Бурибай в Сберегательном банке по адресу ул. Горького, 54 открыт валютно-обменный пункт.

Производится покупка и продажа долларов США и немецких марок.

ПРОДАЮ кобылу с жеребенком или мякю на мотоцикл.

Продается трехкомнатная квартира (двухквартирный дом, комнаты изолированы, в домог вода, есть сарай, баня, приусадебный участок, большой двор).

ПРОДАЮТСЯ мотоцикл «Урал» 1993 года выпуска в отличном состоянии и прицеп легковой новый.

С 9 октября 1995 года будет производиться открытие валютных вкладов физических и юридических лиц.

Режим работы: с 9.00 по 13.00. Сбербанк № 4584.

Адрес: дер. Абубакирово, ул. Гагарича, 12.

Оплата согласно договоренности. Обращаться в любое время по адресу: с. Акъяр, ул. Степная, дом 4.

Цена договорная. Телефон посредника: 2-43-19.

Акъярской детской школе требуются на зимний период кочегары (возможен прием на работу

аттестат № 256755, выданный в 1994 году Байгускарской средней школой на имя

## Будет вознаграждение

В ночь на 23 сентября 1995 года неизвестные лица совершили кражу со взломом в магазине фирмы «Юша» в п. Бурибай, вследствие чего нанесен ущерб в размере около 15 млн. руб.

Если кому-либо известно о лицах, совершивших кражу, о месте хранения похищенного и любые другие сведения по данному факту, просим со-

общить в Хайбуллинский РОВД по тел.: 2-11-72, 2-14-13 или 2-11-79, в кабинеты № 3, 4, 9 или руководству фирмы «Юша» в п. Бурибай по тел.: 2-44-33.

Конфиденциальность и вознаграждение гарантируются.

## Будет вознаграждение

В ночь на 23 сентября 1995 года неизвестные лица совершили кражу со взломом в магазине фирмы «Юша» в п. Бурибай, вследствие чего нанесен ущерб в размере около 15 млн. руб.

Если кому-либо известно о лицах, совершивших кражу, о месте хранения похищенного и любые другие сведения по данному факту, просим со-

общить в Хайбуллинский РОВД по тел.: 2-11-72, 2-14-13 или 2-11-79, в кабинеты № 3, 4, 9 или руководству фирмы «Юша» в п. Бурибай по тел.: 2-44-33.

Конфиденциальность и вознаграждение гарантируются.

УР Хайбуллинского РОВД, ИЧП фирма «Юша».

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00. Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельской хозяйств — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.